

娄底地区 连续20年 实现财政收支平衡

湖南省娄底地区始终坚持财政收支平衡观点,狠抓财源建设和财政管理,财政工作频创佳绩。1997年完成地方财政收入60165万元,比上年增长10.18%,财政支出完成87577万元,比上年增长8.08%,收支两抵净结余206万元,顺利实现了连续20年财政收支平衡,在全区财政史上写下了光辉的一页。

在实际工作中,娄底地委、行署始终把财政工作作为经济工作的重心来抓,在财源建设上,紧紧围绕财源建设规划目标,完善定人、定点、定目标、定考核的财源建设目标责任制,由过去“重投入轻管理”逐步转移到“抓改革,调结构,增效益”的轨道上来,一批名、优、特、新项目已逐步成为地方的新财源。为确保财源建设成果颗粒归仓,娄底地区全面建立“纵向到底,横向到边”的责任网络,实行“三长”负责,坚持收入任务与工资奖金、评先评优和提拔任用“三挂钩”;建立重点税源台帐制度,狠抓重点税收大户和大税种的征收管理,并切实强化个人所得税、个体私营税收、乡镇企业税收和农业特产税等零散税收的征管;全面推行纳税申报、代理、稽查一体化工作,重点抓好零申报、负申报或税收变化大的企业和税种的稽查工作,收到了明显成效。去年,全区个人所得税完成4779万元,为年度计划的158.09%,比上年增长55.82%。

在预算外资金管理方面,全面推行综合预算分配,对预算外资金实行“统、破、征、奖”的管理办法,实行单位预算内、外资金统一运筹,综合平衡。去年,

全区共清理预算外资金帐户1555个,撤销1085个,缴入财政专户资金27197万元,财政以收抵支9500万元。

在预算管理方面,始终坚持量入为出、收支平衡的理财原则。一是围绕“严”字作文章。在预算编制过程中严格坚持“四个结合”,做到收入可靠、支出合理、不打赤字,并严格按预算办事,坚决杜绝预算执行中的随意性。二是围绕“控”字作文章,切实管住人、车、会、话等非生产性开支,严格控制社会集团购买力。去年,全区共清理违规配备的移动电话2406部,并全部进行处理,节减支出1000余万元;社会集团购买力支出比上年减少17.07%。三是严格实行“补平衡不补赤字”的政策,对财政收支平衡的县市在财力上实行“以奖代补”,对各县市的年终结帐严格按年初的任务数结算,并坚决实行增值税基数倒扣挂钩办法,充分调动了各级各部门争超补缺保平衡的积极性。

(戴龙楚)

义马市连续11年 实现财政收支平衡

自1987年以来,河南省义马市连续11年实现财政收支平衡,略有节余。为当地经济建设做出了积极贡献。

义马市连续11年实现财政收支平衡,得益于他们始终坚持量入为出,量钱办事的原则,不搞赤字预算;严格预算管理,不随意追加支出,把财政支出控制在财力允许的范围内;优化支出结构,坚持保证重点,兼顾一般原则,合理调配资金,提高财政资金综合使用效益;加强财源建设,积极培育新的财源增长点,把增支的基础建立新的经济增长点上;深化财税改革,强化税收征管,坚持依法治税,认真清理欠税,全面推行税收征管新模式。

(平政瑞)

枣阳市强化财政监督 巧借“外力”

湖北省枣阳市财政局针对财政监督工作涉及面广、任务较重的实际,及时采取内外结合的办法,巧借“外力”,充分发挥会计师事务所、审计事务所等社会中介机构的作用,配合参与财政监督,有效地弥补了专业监督力量的不足,弥补了过去财政监督工作中一些难以顾及的“死角”、“空当”和“漏洞”,筑牢了覆盖范围较为全面、配合协调有力的财政监督网。

为了确保各中介机构有序运作,避免出现社会审计行为不规范的问题,枣阳市财政部门始终注重搞好因势利导。在委托业务前,坚持根据各机构业务范围、信誉、服务质量等执业情况,综合考核确定委托开展的项目及业务量,并跟踪监督、检查其工作质量和效果,对敷衍塞责、随意应付的,减少或终止履行委托业务,并进行通报批评。中介机构也从狠抓内部规范入手,建章立制,不断强化对各执业人员的职业道德教育,努力提高执业水平,确保依法独立、客观、公正地执行业务,保证了工作质量。一年来,他们共对全市63个单位购车资金来源情况进行了审验,对18个建设项目的预算和3个竣工项目的决算实施了审核,清收预算外资金进专户达560多万元,参与了对11个重点单位的大检查,共查出违纪资金395万元,有力地促进了财政监督工作的开展。

(王勇)

西藏财政 收入大幅增长

西藏去年财政收入完成291041万元,比上年决算收入增加4716万元,增长19.3%。这表明西藏这个长期依靠国家“输血”的地区财力在逐步增强,自我发展的能力逐步提高。